

СУББОТКА

Культура

ПЕРВАЯ в стране библиотека русской поэзии XX века будет открыта, в Братске — столь неординарное решение приняла исполнительная власть города. Основой необычной библиотеки станет собрание поэтических книг братского инженера Виктора Сербского, собранных за три десятилетия. Значительная часть этих книг с автографами знаменитых и малоизвестных поэтов. Это единственное в России собрание отечественной поэзии второй половины XX века, которое получило высокую оценку многих специалистов.

Виктор Соломонович Сербский — сын репрессированных сталинским режимом родителей, попал в Сибирь волею страшной судьбы. По профессии инженер, в душе — поэт, а всю жизнь мечтал быть библиотечником. Написанные им стихи вышли в нескольких малотиражных книжечках, изданных за свой счет. А библиотека пополнялась новыми книгами, которые с удовольствием присылали поэты, знакомые и незнакомые. На такое собирательство его натолкнула судьба критика и поэта Анатолия Тарасенкова, который в свое время собирал поэтические книги первой половины XX века. После его смерти частная библиотека волилась в Ленинку, став почти недоступной массовому читателю. Узнав об этом, Виктор Соломонович решил продолжить начинание Тарасенкова, насколько это возможно в сибирской провинции.

Но в отличие от критика мечтал не хоронить свое собрание в бездонных кладовых главного книгохранилища страны, а открыть в родном городе общедоступную поэтическую библиотеку. Недаром двери его квартиры всегда открыты для людей любознательных. А сам Виктор Соломонович с готовностью рассказывает и показывает свои книги в любой аудитории. Ведь многие издания стихов есть только у него. К кому только ни обращался Сербский материально поддерживать идею, но дальше одобрений дело не двигалось. А когда один высокопоставленный партработник без обиняков сказал, что такая библиотека — личное дело собирателя, то решил больше не ставить в глупое положение власть предержащих. Зачем лишиться раз демонстрировать скудодушные властителей, интеллектуальные интересы которых замкнуты в рамках отчетов, докладов? Сгоряча даже сунулся с предложением продать собрание американцам, которые открыли в Москве филиал библиотеки конгресса США. А когда увидел, что деловые люди отнеслись к предложению серьезно, уклонился от дальнейших перего-

воров. Потому что на самом деле не хотел труд всей своей жизни отдавать за океан. Хотя неизвестно, где она лучше сохранится.

Подобные идеи легко воплощаются в жизнь в нашей стране там, где коллекционеры сами имеют хорошую базу. Так, известный библиофил Вениамин Александрович Разумов, живущий в Горловке Донецкой области, превратил свой личный дом в библиотеку миниатюрной книги, все передав жителям города. Точно по такому же пути пошли в Пермской области, создав литературный музей «Слова о полку Игореве» из коллекции Святослава Воинова. Но в трехкомнатной квар-

тира для размещения библиотеки, но он отказался. Такой факт действительно был, но спустя несколько месяцев после того, как отпартовали чиновники. Нет смысла ворошить старое, тем более, что когда А. Осенев (он же А. Лукьянов) был арестован как пособник августовского путча, то в минкульте постарались забыть о библиотеке Сербского. Чиновный люд ничего не хотел иметь общего с именем опального поэта и руководителя парламента. Так в судьбе библиотеки августовский путч сыграл роковую судьбу.

Но иначе оценила идею местная исполнительная власть. Ее глава И. Невмержицкий приехал к собирателю в гости, чтобы на месте посмотреть, как реализовать идею. Сразу же после этого визита и родилось долгожданное решение под номером 776 «О создании библиотеки «Русская поэзия XX века» на базе книжного собрания В. С. Сербского». Исполнительная власть предусмотрела в бюджете ассигнования на хозяйственное содержание библиотеки. В нее войдут подготовка определенной для этих целей квартиры, деньги на приобретение специализированного оборудования, комплектование новой литературой и, конечно же, ставка заведующего библиотекой. Кроме того, намечено провести индивидуальное проектирование здания для строительства библиотеки. Виктору Соломоновичу предложили переходить на новую работу. Так что бывший государственный деятель А. Лукьянов и действующий пэс А. Осенев могут порадоваться в тюрьме на Матроской тишине: дело, к которому он приложил свою державную руку, не умерло вместе с путчем. Нашлись другие люди, готовые довести его до конца.

Протитированный документ еще свеж, на нем только-только высохла чернилка. Поэтому никаких практических шагов еще не сделано. Да и выполнить задуманное в наше многотрудное время будет не очень просто. Ведь разве до стихов сегодня большинству братчан, когда они с тревогой смотрят на продовольственные прилавки? До новых ли библиотек, когда действующие пытаются ликвидировать? Для тех, кто живет одним днем и свет в окошке представляется в виде кружочка колбасы, затея властей покажется несвоевременной. Но те, кто видит жизнь через призму завтрашнего дня, верят в реальность проекта. Ведь даже тяжкие заботы о хлебе насущном не отменяют сердечную тягу к поэзии. Вряд ли в ближайшее время в городе станет больше читателей стихов, чем детективов, но всегда будут люди, которым без поэзии не жизнь.

В. МОНАХОВ.

Поэзия — не хлеб, но как без нее жить?

тире семьи Сербских уже не помещаются вновь поступающие книги и архивные материалы. Много лежит в подвале, гараже, на даче, а все возможные места в комнатах отданы стихам. Последний, на кого сделал ставку Виктор Соломонович, был Председатель Верховного Совета СССР А. Лукьянов.

К этому времени для читающей публики уже не было тайной, что малоизвестный поэт А. Осенев, выпустивший в свет единственную книжечку стихов, не кто иной, как большой государственный деятель А. Лукьянов. Эту книгу с автографом автора стремился заполучить в свою библиотеку собиратель, а попутно в письме к Анатолию Ивановичу рассказал о своих идеях. Несмотря на занятость, Лукьянов свою книгу прислал и дал поручение союзному министерству культуры рассмотреть возможность создания такой библиотеки в Братске.

Но чиновники от культуры не торопились выполнять поручение главы парламента. А как только информация об этом просочилась в средства массовой информации, так тут же стали проявлять активность. Правда, судя по переписке, с которой влопыхах удалось познакомиться В. Сербскому в бывшем министерстве культуры, все делалось для того, чтобы спустить на тормозах. Прибегали даже ко лжи. Виктор Соломонович с удивлением узнал, что ему предлагалась пятикомнатная квар-



ДОРОГОГО БРАТА УРАЗБАХТИНА ИСМАГИЛА БАХГИГАРЕВИЧА ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Пусть твое счастье будет безгранично, везде, всегда должно быть все отлично. Здоровья крепкого на многие года.

Быть в окружении родных всегда! Сестра, зять, дети. ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШУ ДОРОГУЮ МАМОЧКУ, ЖЕНУ БАБУШКУ МИНЕЕВУ ТАТЬЯНУ ПЕТРОВНУ С ЮБИЛЕЕМ! Каждый год в этот день мы желаем добра, чтобы в жизни твоей было больше тепла! Чтобы внучка росла, не старела сама. Чтоб здоровой, красивой была ты всегда! Дочь, муж, внучка.

ПОЗДРАВЛЯЕМ БУЛИЧКО ОЛГУ ПЕТРОВНУ С 30-ЛЕТИЕМ.

Оленька, будь веселой и счастливой. Годы долгие живи. Сама люби и будь любимой, счастье в доме береги! Желаем тебе крепкого здоровья. Алексей, Светлана, Виктор, Зина и племянники.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 ЯНВАРЯ

1-я программа

- 16-20 Концерт.
- 16-30 Худ. фильм «Сайлес Марнер».
- 18-00 Киноконцерт.
- 19-00 Новости.
- 19-20 «Полмиллиарда на катастрофу?» Передача 2-я.
- 19-55 Футбольное обозрение.
- 20-25 Худ. фильм «Человек со свалки», 1-я серия.
- 21-45 «Спокойной ночи, малыши!»
- 22-00 Новости.
- 22-30 «Вечерний альбом».
- 23-10 «Авторское телевидение».
- 01-25 Мультфильмы.
- 02-00 Новости.
- 02-25 «Музыка на все времена».

2-я программа

- 18-00 Мультфильмы.
- 18-35 «Человек из провинции».
- 19-00 «Курьер «П»».
- 19-20 «О социальной защите населения».
- 20-25 «Личное мнение».
- 21-00 «Вести».
- 21-20 «Праздник каждый день».
- 21-30 Документальный фильм.
- 22-35 «Прошу слова».
- 22-50 Спортивное телеобозрение.
- 23-00 «Пятое колесо».
- 00-55 Реклама.
- 01-00 «Вести». Астрологический прогноз на завтра.

ВТОРНИК, 21 ЯНВАРЯ

1-я программа

- 7-00 «Утро».
- 9-30 Киноконцерт.
- 10-30 II фольклорный фестиваль народов Поволжья.
- 11-00 «Много голосов — один мир».
- 11-10 Футбольное обозрение.
- 11-40 Худ. фильм «Человек со свалки», 1-я серия.
- 13-00 Новости.
- 13-20 Гимнастика ритмическая.
- 13-50 Документальный фильм.
- 14-40 Концерт.
- 15-10 «Блокнот».
- 15-15 «Биржевые новости».
- 15-30 «Вам это нужно?»
- 15-45 «Торговый ряд».
- 16-00 Открытие художника протоиерея Стефана Домусци.

- 16-20 «Это было... было...»
- 16-40 Худ. фильм «Тетя Маруся», 1-я серия.
- 17-45 Мультфильм.
- 18-00 «Дет. муз. клуб».
- 18-40 «Вместе с чемпионами».
- 19-00 Новости.
- 19-20 Документальный фильм.
- 19-50 «Ступени».
- 20-35 Худ. фильм «Человек со

2-я программа

- 9-00 «Вести».
- 9-20 Французский язык. 1-й год.
- 9-50 «Досуг».
- 10-05 Французский язык. 2-й год.
- 10-35 Документальный фильм.
- 11-05 «Шейпинг». Совершенство года.
- 11-50 «Легко ли быть молодым?»
- 13-10 «Пятое колесо».
- С 14-55 до 17-00 — перерыв.
- 17-00 «Детский час».
- 18-00 Мультфильмы.
- 18-40 «Магнит пркутский».
- 19-00 «Курьер «П»».
- 19-20 Санаторий «Тажный».
- 19-30 «Экономический канал».
- 21-00 «Вести».
- 21-20 «Праздник каждый день».
- 21-30 «Предпринимательство и традиции».
- 21-45 «Новый Пигмалион».
- 22-30 Документальный фильм.
- 23-25 К 125-летию Московской консерватории.
- 23-55 Музыкальная программа.
- 00-55 Реклама.
- 01-00 «Вести».
- 01-20 Астрологический прогноз на завтра.

3 программа (7 канал)

- ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 ЯНВАРЯ
- 18-45 — 21-00 — показывает Москва.
- 21-00 — Братская студия ТВ. Видеофильм.

ВТОРНИК, 21 ЯНВАРЯ

- 18-00 — 21-00 — показывает Москва.
- 21-00 — Братская студия ТВ.

ЧЕТВЕРГ, 23 ЯНВАРЯ

- 17-50 — 21-00 — показывает Москва.
- 21-00 — Братская студия ТВ.

ПЯТНИЦА, 24 ЯНВАРЯ

- 17-00 — 21-00 — показывает Москва.
- 21-00 — Братская студия ТВ. Видеофильм.

2-я программа

- Понедельник, 20 января — 16-45.
- Вторник, 21 января — 7-45.
- Четверг, 23 января — 7-45.
- Пятница, 24 января — 7-45.

РОССИЙСКОЕ ВРЕМЯ

В связи с повышением цен на электроэнергию администрация 40 российских областей обратилась в Верховный Совет России с предложением перевести время на один час вперед. Ведь уже сейчас до перехода на летнее время можно увеличить продолжительность светлых вечеров.

В связи с этим правительство Российской Федерации постановило перевести 19 января стрелки часов на час вперед на территории России. Исключение оставят Астраханская, Волгоградская, Самарская, Саратовская, Кировская области. (ТАСС).

Друзья, знакомые выражают искреннее соболезнование семье Яновлевых в связи с трагической гибелью сына.

Друзья и близкие выражают глубокое соболезнование Шигаповой Фанне Магадеевне по поводу смерти ее матери.

КИНО

20, 21 января
Кинотеатр «Россия»
«Ванильно-клубничное мороженое». Сеансы: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

Кинотеатр «Аврора»
«Вне закона». Сеансы: 14, 16, 18, 20. «Высший класс». Сеансы: 20 — 11, 13, 15; 21 — 14-30, 16-30, 18-30. «Бойман и попугай». Сеансы: 20 — в 10; 21 — в 13-30.

Кинотеатр «Вагульник»
«Приговоренный» (2 серии). Сеансы: 14-30, 17-30, 20-20. «Восьмая жена Синей Бороды». Сеансы: 14, 16, 18, 20.

Кинотеатр «Эра»
«Челюсти» (2 серии). Сеансы: 12-40, 15-20, 18, 20-40. «Океан» (2 серии). Сеансы: 13-30, 16-30, 19-30.

Кинотеатр «Современник»
«Приговоренный» (2 серии). Сеансы: 14, 17, 20.

ДК «Металлург»
21 — «Том-бой». Сеансы: 42, 14, 16, 18, 20.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665717, г. Братск, ул. Янгеля, 122. Телефоны: приемной — 4-42-90, зам. редактора, отдела общественных организаций — 4-36-98, отв. секретаря — 4-19-68, отдела экономических реформ — 4-12-50, отдела писем — 4-21-46, информации и спорта — 4-20-73, 4-71-68, рекламы и объявлений — 4-32-68, корректоров — 4-60-42, бухгалтерии — 4-70-42. УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ: городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

Газету печатает и несет ответственность за полиграфическое исполнение, своевременный выпуск городская типография. АДРЕС: ул. Янгеля, 122. Директор В. С. НИКОНОВ, тел. 4-21-48. Формат 60x84 1/2. Печать офсетная.

Редактор
Ю. А. ПОДСКОЧИН.

Тираж 60064